

Antwoord 1:

Jigoro Kano (Japans: 嘉納 治五郎 Kanō Jigorō, Mikage, 28 oktober 1860 – 4 mei 1938) is de grondlegger van het judo.

bonus vraag:

Een brede witte band.

Antwoord 2:

Anton Geesink.

bonusvraag:

Finale van de olympische spelen van 1964, waar hij goud won.

Antwoord 3:

Vraag 3 was een moeilijke.

Geesink joeg in 1964 met dat gebaar al te enthousiaste Nederlandse supporters van de mat af.

Het zit zo: In 1961 werd Geesink wereldkampioen in Parijs. De Nederlandse supporters waren zó enthousiast dat ze (met schoenen en al) de mat op renden en hem om zijn nek vlogen. In 1964 was Geesink daarop voorbereid. Hij wilde zijn tegenstander (Akio Kaminaga) eerst respect tonen door hem een hand te geven.

Antwoord 4:

Noël van t end.

Bonusvraag

Noël van 't End (Houten, 15 juni 1991) is een Nederlands judoka. In 2013 werd hij voor de eerste keer Nederlands kampioen in zijn klasse. In 2016 nam Van 't End deel aan de Olympische Spelen in Rio de Janeiro. Zijn carrière begon hij bij Herman Boersma.

In maart 2019 veroverde hij goud op een grandslamtoernooi in Jekaterinenburg, Rusland.^[1]

Op 29 augustus 2019 werd Van 't End wereldkampioen judo in de klasse tot 90 kg op het WK Judo in Tokio. Hij won daar met een waza-ari van publieksfavoriet Shoichiro Mukai.^[1] De laatste keer dat een judoka die voor Nederland uitkwam een gouden medaille behaalde op een wereldkampioenschap was in 2009 door Marhinde Verkerk.

Van 't End is de zesde Nederlandse man die zich wereldkampioen mag noemen.

Antwoord 5:

Noël van 't End.

bonusvraag:

Hij werd wereldkampioen judo in de klasse tot 90 kilo.